



U Zagrebu, 25. travnja 2012. god.

MINISTARSTVO ZDRAVLJA
Gospodin
prof. dr. sc. Rajko Ostojić, ministar
Ksaver 200 A
10000 Zagreb
REPUBLIKA HRVATSKA

**Predmet: Molba za koordinaciju aktivnosti vezanih uz uspostavljanje „bridging“
programa za primalje radi usklađivanja profesionalnih kvalifikacija primalja sa
zahtjevima EU**
- molba, *dostavlja se*

Poštovani gospodine ministre prof. dr. sc. Rajko Ostojić,

obraćamo Vam se sa zamolbom da Ministarstvo zdravlja preuzme koordinaciju oko aktivnosti vezanih uz uspostavljanje „bridging“ programa za primalje radi usklađivanja profesionalnih kvalifikacija sa zahtjevima koje propisuje Europska unija.

Kao što znate, ulaskom u Europsku uniju, Republika Hrvatska će početi primjenjivati direktivu 2005/36/EZ o priznavanju stručnih kvalifikacija i time otvoriti mogućnost direktnog zapošljavanja primalja s europskog prostora u nacionalnim sustavu zdravstva. Iako će primjena navedene direktive dugoročno imati pozitivan učinak na zdravstveni sustav Republike Hrvatske, potrebno je hitno poduzeti mjere radi izjednačavanja profesionalnih kvalifikacija hrvatskih primalja. Bez poduzimanja istih, hrvatske primalje neće imati ravnopravnu poziciju na tržištu rada u Republici Hrvatskoj, kao niti na području cijele Europske unije. Navedeno izjednačavanje je propisano i kao obaveza Republike Hrvatske Zakonom o reguliranim profesijama i priznavanju inozemnih stručnih kvalifikacija i to najkasnije do dana pristupanja Hrvatske Europskoj uniji. Također treba istaknuti da je u izvještaju o napretku Europske komisije iz 2011. godine¹ istaknuta potreba usklađivanja obrazovnih programa za primalje u Republici Hrvatskoj.

Zbog približavanja ulaska Republike Hrvatske u Europsku uniju, dana 24. travnja 2012. sastali su se predstavnice Hrvatske komore primalja na čelu s predsjednicom Barbarom Finderle i Blaženkom Sumpor sa predstavnicima Zdravstvenog veleučilišta koje je predvodio dekan prof. dr. sc. Mladen Havelka i prof. dr. sc. Radoslav Herman, a kojem je prisustvovala i Jadranka Pavić, dipl.med.techn. Predstavnice Komore su tom prilikom iznijele stav da se usklađivanje profesionalnih kvalifikacija mora hitno uspostaviti kroz osnivanje „bridging“ programa za primalje i to kroz dvije razine, kako slijedi:

a.) prva razina – uspostavljane „bridging“ programa do-edukacije primalja koje su završile srednju stručnu spremu za primalje i rade u sustavu zdravstva (većina od ukupnog broja hrvatskih primalja). Navedene primalje posjeduju potrebno znanje i osposobljene su za rad na svojem radnom mjesto upravo kroz godine rada na istom, ali i kroz izvršavanje obaveze kontinuiranog trajnog usavršavanja. Spomenute primalje treba dodatno educirati kako bi dosegle razinu prvostupništva i postale konkurentne kolegicama iz Europske unije.

¹ Commission staff working paper croatia 2011 progress report {com(2011) 666}

b.) druga razina – uspostavljane „bridging“ programa za manji broj primalja koje se nalaze na rukovodećim mjestima iz primaljske djelatnosti (glavne primalje u rađaonama, rodilištima i sl.). Primalje na tim radnim mjestima su nakon srednje primaljske škole u nedostatku mogućnosti za više primaljsko obrazovanje, kao alternativu završavale višu školu za medicinske sestre ili studij sestrinstva kako bi mogle raditi na rukovodećim mjestima u bolnicama. Danas te primalje rade na poslovima iz primaljske djelatnosti i neophodan im je „bridging“ program za prvostupnice primaljstva. Napominjemo da ovakav oblik školovanja u trajanju od 18 mjeseci predlaže Direktivom i Europska komisija (indirektni upis nakon studija sestrinstva).

Predstavnici Zdravstvenog veleučilišta u Zagrebu suglasili su se s predloženim sustavom do-
edukacije i iskazali volju da potrebne studije uspostave u najkraćem roku, a navedeni programi su već dostavljeni na Zdravstveno veleučilište.

„Bridging“ programi za školovanje primalja, koji su napisani u Komori primalja poslani su na Zdravstveno veleučilište.

Htjeli bi ovom prilikom napomenuti da postoji i „bridging“ program za primalje koji je napisan u sklopu IPA programa, međutim isti se prema navodima iz ministarstva nalazi preko godinu dana na procjeni i recenziji u EU. Nažalost nije nam poznato gdje je točno isti poslan na recenziju i u kojem periodu bi trebali dobiti primjedbe na isti.

Zaključno, edukacije visokokvalitetnog primaljskog kadra predstavlja vrlo važno ali i izričito kompleksnom pitanju, koje zahtjeva suradnju više institucija. Iz tog razloga smatramo neophodnim održati zajednički sastanak s predstavnicima Ministarstva zdravlja, Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta, Zdravstvenog veleučilišta, Agencije za znanost i visoko obrazovanje, Škole za primalje u Vinogradskoj te predstavnicama Hrvatske komore primalja. Stoga Vam se ovim putem obraćamo kako bi Vas zamolili da se predloženi sastanak održi na inicijativu Ministarstva zdravlja koji bi ujedno bio i koordinator istog te aktivno sudjelovao u poduzimanju potrebnih aktivnosti.

S obzirom na kratke rokove koji se nalaze pred svima nama, nadamo se Vašem brzom odgovoru,

S poštovanjem,



Predsjednica Hrvatske komore primalja
Barbara Finderle, primalja, bacc. med. techn.

Barbara Finderle

Na znanje:
Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta
Zdravstveno veleučilište u Zagrebu
Agencija za znanost i visoko obrazovanje
Škola za primalje u Vinogradskoj